



ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ

митрополита Костромского и Нерехтского
ФЕРАПОНТА

всечестному духовенству, преподобному монашеству
и всей боголюбивой пастве земли Костромской

2024

*Жив Господь Бог Израилев!
3 Царств 17:1*

Возлюбленные о Господе досточтимые пастыри, благоговейные диаконы, богомудрые настоятели и настоятельницы иноческих обителей Костромской земли, боголюбивые монахи и монахини, дорогие братья и сестры!
Сердечно поздравляю вас со святым и всерадостным днем Пасхи Христовой!

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ – ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!

Этими дивными словами венчает Церковь праздник Святой Пасхи, провозглашая миротворительную истину Воскресения Господа нашего Иисуса Христа. Бог, ставший воистину Человеком, родившийся в Вифлееме более двух тысяч лет назад, ходивший с проповедью по Святой Земле со Своими учениками, ради нашего спасения восшедший на Крест, страдавший и погребенный, победил на Кресте грех и смерть и воскрес. Имеющий жизнь в Самом Себе не был поглощен смертью, Свет от Света не был объят тьмой (Ин. 1:5)

И это не просто мировое историческое событие, не просто факт устройства Вселенной. Это факт жизни каждого христианина. Мы знаем, что Христос воскрес, не только из исторического повествования Евангелия, не только из слов верных свидетелей, сохранных Писанием. Мы знаем это из того, что Христос и ныне жив.

Мы узнали об этом лично каждый. И у каждого из нас это произошло по-разному: через личную встречу с Христом лицом к лицу, через Его ответ на наши вопросы, заданные и даже не заданные, через чудо, через видение, через откровение, через рассказ тех, кому мы не могли не верить, через глубокое непобедимое чувство Божиего присутствия. И этими различными путями мы знаем, что Христос живет и действует, и Он ближе к нам, чем наши собственные мысли.

И в этом плод Воскресения и его обетование – возможность постоянного общения со своим воплощенным Искупителем, возможность знать Его и жить Им. Жить уже не жизнью временной, которая видит конец со смертью тела, но жизнью вечной, непрестанно оживотворяющей и одухотворяющей все живущее. Эту непобедимую жизнь Господь дает и нам столько,

сколько каждый может принять, и этим различаются степени и дарования святости, принятия спасения. Каждый, принявший эту жизнь, процветает делами, словом и разумением в свою меру, обращается от угасания к постоянно возрастающему восхождению от силы в силу, от благодати к благодати: *«Если внешний наш человек и тлеет, то внутренний со дня на день обновляется» (2 Кор. 4:16)*. Тут Господь показывает истинную силу воскресения, когда плодоносить и цвести начинает даже уже умершее.

В Ветхом Завете Бог показал, как сухой жезл первосвященника Аарона расцвел цветами, явил жизнь и благодать Творящего Небесного Отца. Так и Крест Христа силой Распятого процвел жизнью вечной, хотя так же по виду был лишь мертвым сухим деревом.

Это было и образом, и средством воскресения народа, мертвого в своих заблуждениях, к новой Божией жизни, когда силой Воскресшего множество вчерашних неверующих вошли в Церковь Божию. Это также и образ, и средство того, как каждый человек, приходящий к Богу в радости покаяния, оживает для жизни невиданной ранее, жизни благодатной, чудесной.

И этим же образом и средством в конце времен откроются роду человеческому врата Небесного Иерусалима, где *«отрет Бог всякую слезу с очей их, и смерти не будет уже; ни плача, ни вопля, ни болезни уже не будет, ибо прежнее прошло» (Откр. 21:4)*.

Каждая Пасха открывает нам эту радость о чуде Воскресения новым образом, в ту меру, которую мы сами себе отмерили постом, молитвой, добрыми делами – всем тем, что смогли мы направить навстречу Богу, на благоугождение Его святому Имени среди людей. Постились мы телесно, постились и духовно; ныне же конец поста и скорби, облегчение души и телесных трудов. Будем пребывать в пасхальной радости, предвкушая и принимая блага Господни, уготованные любящим Его.

«Бог же мира, воздвигший из мертвых Пастыря овец великого Кровию завета вечного, Господа нашего Иисуса Христа, да усовершит вас во всяком добром деле, к исполнению воли Его, производя в вас благоугодное Ему через Иисуса Христа. Ему слава во веки веков!» (Евр. 13:20–21).

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ – ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!

Ферапонт

МИТРОПОЛИТ КОСТРОМСКОЙ И ПЕРЕХТСКИЙ

**Пасха 2024 года
град Кострома**

